

首页 → 科研成果 → 国际交流 → 来访

## 蒙古国公使参赞到我所进行工作访问

发布日期：2004-02-18 作者：蒙根娜布其

【打印文章】



2004年2月17日蒙古人民共和国驻华大使馆的阿尤尔扎那公使参赞和二等秘书雅·钢巴塔来我所进行工作访问，就蒙古学研究领域的中蒙学术交流等事宜与我所领导和从事蒙古族文学研究的科研人员进行了友好的座谈和积极的磋商。朝戈金副所长因出席重要会议，与到访的客人进行了简短的会晤，积极表示了今后加强联系与合作的基本意向。座谈会由汤晓青副所长主持，我所蒙古族学者、史诗研究专家仁钦道尔吉、比较文学研究专家扎拉嘎和蒙古族文学研究室、民族文学理论研究室及“中国少数民族文学研究资料库”的中青年科研人员参加了座谈。

阿尤尔扎那公使参赞介绍了蒙中学术交流的相关情况。他说，长期以来，蒙古国与中国的科研机构及高等院校，一直有着广泛的学术交流和人员交往，如蒙古国国立大学、蒙古国师范大学、蒙古国科学院的语言文学研究所，分别与中国的北京大学、中央民族大学、内蒙古大学、内蒙古师范大学、西北民族大学、新疆大学以及贵所，通过多种渠道和方式保持着频繁、互动的学术交流，尤其是在科研院所之间积极开展合作项目，在不同的学科领域推进了蒙古学研究；两国的科研人员之间也形成了紧密的学术联系，经常互派学者进行短期的讲学活动。中国蒙古学方面的许多学者都先后赴蒙古国访学和深造，每年大概有二十多名中国的蒙古学者到蒙古国进修，获得学位者也逐年增多。



我所学者向两位客人介绍了本所近年来在蒙古学研究方面所取得的学术进展、课题情况和学术力量构成，重点陈述了蒙古族史诗传统研究方面的代表性成果和正在积极推进中的数字化资料学建设；座谈会后大家陪同客人到会议室参观了近期主要学术成果的陈列展示，一一介绍了《格斯尔全书》（斯钦孟和主编）、《卡尔梅克〈江格尔〉校注》（旦布尔加甫）、《蒙古族英雄史诗源流》、《〈江格尔〉论》（仁钦道尔吉）、《口传史诗诗学：冉皮勒〈江格尔〉程式句法研究》（朝戈金）、《〈江格尔〉与蒙古族宗教文化》（斯钦巴图）等史诗学研究成果，以及在民族文学关系的比较研究中有重要的学理性发现的理论著作《比较文学：文学平行本质的比较研究——清代蒙汉文学关系论稿》（扎拉嘎）。我所也曾派出多名科研人员赴蒙古国访学，其中在蒙古国科学院语言文学研究所完成学业并获得博士、副博士学位的青年学者是斯钦孟和、巴雅尔图、旦布尔加甫。

